Уважаемые депутаты, приглашенные!
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ольховатского муниципального района глава муниципального района ежегодно представляет Совету народных депутатов муниципального района отчет о результатах своей деятельности.
К основным полномочиям главы муниципального района относится организация работы Совета народных депутатов: проведение сессий Совета народных депутатов, внесение на рассмотрение Совета народных депутатов проектов решений, подписание решений Совета, организация и контроль выполнения актов Совета народных депутатов.
Полномочия осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации, Воронежской области, Уставом района и решениями Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района.

Главой района я был избран из состава депутатов 28 сентября 2023 года. 
За 3 месяца 2023 года было принято 2 постановления главы района, проведено 6 заседаний Совета народных депутатов, на которых были рассмотрены и утверждены 62 решения, из которых 31 являются нормативными.
Одним из главных полномочий главы района также является осуществление руководства и организация деятельности аппарата Совета народных депутатов. Организационно-техническое обеспечение деятельности Совета осуществляют заместитель председателя Совета народных депутатов и аппарат Совета: главный специалист и юрисконсульт. По вопросам организации деятельности Совета народных депутатов за отчётный период было принято 5 постановлений и 55 распоряжений.
Депутатский корпус Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района 7 созыва был сформирован в сентябре 2023 года в результате выборов и состоит из 25 человек. Среди них 10 женщин и 15 мужчин, в возрастной категории до 35 лет – 2 человека, от 35 до 49 лет – 6 человек, старше 50 лет – 17 человек. По уровню образования 18 депутатов имеют высшее образование. По сферам занятости депутаты представлены в следующих категориях: образование и культура – 24 %, здравоохранение – 16 %, промышленность и сельское хозяйство – 28 %, индивидуальные предприниматели – 12 %, социальная сфера – 20%. 10 депутатов были переизбраны на новый срок, в 5-ый раз был избран депутат Ткаченко Александр Юрьевич, у некоторых депутатов это уже 4-ый созыв (Кузнецова Валентина Николаевна, Латышев Владимир Алексеевич, Фоменко Валентина Иосифовна), 3-ий созыв у Марченко Сергея Викторовича. В Совете народных депутатов образована и зарегистрирована депутатская группа (фракция) Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в состав которой вошли 25 депутатов. 
Работа Совета народных депутатов в 2023 году осуществлялась в соответствии с Федеральным законом «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ольховатского муниципального района, Регламентом Совета и на основе плана работы. За год проведено 14 заседаний Совета народных депутатов.

Всего было принято 106 решений Совета, в том числе 54 решения было направлено в регистр муниципальных правовых актов в Правовое управление Правительства Воронежской области. В отчетный период было получено 1 заключение Правового управления на Регламент Совета народных депутатов, по рекомендациям которого решение было приведено в соответствие действующему законодательству и принято в новой редакции. Прокуратурой района внесен 1 протест на решение Совета народных депутатов о бюджетном процессе, который был удовлетворен.

К вопросам исключительной компетенции Совета народных депутатов относится принятие Устава района и внесение в него изменений. В июне 2023 года в связи с изменениями федерального и областного законодательства были внесены изменения в Устав муниципального района. Кроме этого в апреле 2023 года решением Совета народных депутатов был утвержден отчет об исполнении бюджета района 2022 года. В декабре 2023 года благодаря совместной работе администрации района и депутатов в соответствии с требованиями и в сроки, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации был принят бюджет района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. В течение года трижды (в феврале, марте и декабре) вносились изменения в решение Совета народных депутатов «О бюджете Ольховатского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». 
По инициативе Совета народных депутатов были организованы и проведены 3 публичных слушания по следующим вопросам: внесение изменений в Устав района, проект бюджета Ольховатского муниципального района на 2024 год и отчет об исполнении бюджета за 2023 год.

В целях повышения качества нормативных правовых актов, принимаемых Советом народных депутатов, недопущения возникновения противоречий между федеральным, областным законодательством и решениями Совета народных депутатов; а также выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, все проекты нормативных правовых актов Совета проходят обязательную экспертизу. Проект, не прошедший юридическую экспертизу, не может быть включен в повестку дня заседания Совета народных депутатов. В соответствии с регламентом все проекты решений Совета обсуждались в профильных комиссиях и включались в проект повестки дня после получения заключения комиссии.

В соответствии с решением Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района от 25 октября 2018 года № 27 «Об утверждении Положения о постоянных комиссиях Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района» были сформированы 5 постоянных комиссий для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, проектов решений, а также осуществления контрольных функций. За 2023 год проведено 32 заседания комиссий Совета. 

События на Украине и начало специальной военной операции, не могли не отразиться на работе Совета народных депутатов. В отчетный период были приняты решения Совета, предусматривающие дополнительные меры социальной поддержки участников СВО и их семей: 

- предоставлена отсрочка арендной платы по договорам аренды федерального имущества в связи с частичной мобилизацией;

- обеспечены бесплатным двухразовым питанием (завтрак, обед) дети, обучающиеся в 1-11 классах общеобразовательных организаций из семей военнослужащих, проходящих военную службу, а также в случае их гибели (смерти) при исполнении служебных обязанностей в ходе специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины.
- приняты решения о выделении и распределении денежных средств на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания на территории Ольховатского муниципального района. На эти цели в 2023 году было направлено 11 млн. 576 тыс. рублей, в том числе, 201 тыс. рублей – из районного бюджета, 3 млн. 492 тыс. рублей – из областного бюджета, 7 млн. 883 тыс. рублей – из федерального бюджета. 

В связи с правотворческой инициативой прокуратуры Ольховатского района решением Совета народных депутатов было утверждено Положение об оказании поддержки благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству) на территории Ольховатского муниципального района.

На своих заседаниях депутаты не раз рассматривали вопросы, касающиеся военной службы по контракту в Вооруженных силах  Российской Федерации. По данному направлению депутатскому корпусу была сформулирована задача по содействию в агитации граждан на контрактную службу в своих избирательных округах, организациях. Депутаты принимают активное участие в разъяснительной работе в своих трудовых коллективах и на встречах с избирателями. 

Без сомнения каждый из нас практически ежедневно участвует в поддержке наших воинов, оказывает гуманитарную помощь и финансовую поддержку участникам СВО напрямую или через волонтерские организации. Приведу лишь некоторые примеры.

Депутат Ащеулов Вадим Сергеевич, являясь руководителем ЗАО «АВС Фарбен», оказывает финансовую помощь каждому гражданину, заключившему контракт, на доукомплектование военным снаряжением (на сегодняшний день сумма составила 936 тыс. рублей, финансовую поддержку получили 78 чел.).

Депутат Ватутин Владимир Сергеевич, возглавляющий районный общественный благотворительный фонд «Надежда», занимается оказанием финансовой помощи семьям мобилизованных граждан и граждан, проходящих службу по контракту в зоне спецоперации, в решении бытовых проблем, на оплату лечения и другие вопросы.

Депутат Ясеновская Татьяна Владимировна проводит активную работу по информированию граждан о дополнительных льготах и гарантиях участников СВО, принимает личное участие со своим трудовым коллекстивом в акциях по сбору гуманитарной помощи.

Депутаты Латышев Владимир Алексеевич, Иванникова Юлия Борисовна и Закутько Татьяна Васильевна оказывают помощь в организации медицинского обследования мобилизованных граждан и граждан, проходящих службу по контракту в зоне спецоперации.

Депутаты Моругин Василий Владимирович, Кузнецова Валентина Николаевна, Фоменко Валентина Иосифовна и многие другие вместе с общественным активом организовывают сбор и отправку гуманитарной помощи для участников специальной военной операции.

Выражаю огромную благодарность всему депутатскому корпусу и считаю крайне необходимым продолжить активную поддержку ольховатцев, которые отважно сражаются на фронте и обеспечивают мир на нашей родной земле. В особой поддержке нуждаются семьи военнослужащих, поэтому предлагаю депутатам взять шефство над ними и поддержать их в тяжелое время, помочь в трудных жизненных ситуациях, найти решения бытовых проблем. Это наша обязанность и необходимость, это выражение нашей благодарности тем, кто, оставив своих родных, встал на защиту Родины.

Используя свой авторитет перед жителями района, депутатам, как лидерам общественного мнения, важно выступать с информацией о военной службе по контракту на встречах с избирателями, в трудовых коллективах, на страницах районной газеты, в социальных сетях.

По ходатайству администраций трудовых коллективов 53 ольховатца были награждены за успехи в трудовой, общественной деятельности Почетной грамотой Совета народных депутатов. 
Двум гражданам присвоено Почетное звание «Почетный гражданин Ольховатского муниципального района»: 
- Гончаровой Светлане Николаевне – главе Караяшниковского сельского поселения Ольховатского муниципального района, ветерану труда, за многолетний труд, большой личный вклад в укрепление экономики и социальной сферы, развитие местного самоуправления на территории Ольховатского муниципального района;

- и Ащеуловой Елене Федоровне – заместителю генерального директора по общим вопросам ЗАО АВС «Фарбен», за большой личный вклад в социально-экономическое развитие Ольховатского муниципального района и активное участие в укреплении боеготовности Вооруженных Сил Российской Федерации.
В отчетный период Совет народных депутатов исполнял контрольные функции: 

- в феврале был заслушан отчет главы района Берченко Г.Н. о работе за 2022 год;

- в апреле заслушан отчет председателя ревизионной комиссии Григорьевой С.Н. об итогах работы за 2022 год, а так же утвержден отчет об исполнении бюджета района за 2022 год;

- ежеквартально рассматривался отчет администрации района о ходе исполнения бюджета района;

- на заседаниях Совета проводился «час исполнительной власти», в рамках которого были рассмотрены следующие вопросы:

1) Об исполнении плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Ольховатского муниципального района Воронежской области. 
2) О реализации Национальных проектов на территории Ольховатского муниципального района.

3) Об организации проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории Ольховатского муниципального района.

4) О прогнозе социально-экономического развития Ольховатского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов.

Депутаты также обсуждали проблемные вопросы, волнующие жителей района, такие как:
- обеспечение жителей уличным освещением и обслуживание линий электропередач на территории Ольховатского муниципального района;
- об использовании дорожного фонда; 

- о подготовке к зиме объектов тепло-энергетического комплекса.

По обсуждаемым вопросам депутатами вносились предложения администрации района по устранению отмеченных недостатков.

Хочу отметить, что Совет народных депутатов работал в тесном сотрудничестве с администрацией района, органами местного самоуправления поселений. Все возникающие проблемы решались конструктивно. 
Одним из основных видов работы главы района и депутатского корпуса  является работа по организации приема граждан, рассмотрение обращений, использование разнообразных форм работы в избирательных округах. Обращения граждан – одно из важнейших средств укрепления связи органов местного самоуправления с населением. 
За отчётный период было рассмотрено 14 обращений граждан. По всем обращениям были даны разъяснения, юридические консультации, оказана помощь. Общий анализ обращений граждан в Совет народных депутатов  показывает, что больше всего волнуют проблемы, с которыми они сталкиваются повседневно: это вопросы по улучшению жилищных условий, благоустройства территорий, оказание материальной помощи на лечение и другие. 
Депутаты Совета народных депутатов седьмого созыва приняли активное участие в проведении отчетов глав поселений, познакомились с текущими проблемами своих избирателей. В целях улучшения работы с обращениями избирателей депутатам необходимо регулярно проводить прием граждан на территории своего избирательного округа. 
Работа Совета народных депутатов в отчетный период была публичной. Все заседания Совета народных депутатов проводились в открытом режиме: приглашались представители администрации, прокуратуры, отдела МВД, органов местного самоуправления поселений, средств массовой информации, общественности.
По итогам заседаний Совета народных депутатов решения Совета народных депутатов были опубликованы в периодическом издании органов местного самоуправления «Муниципальный вестник» и размещены на сайте Совета народных депутатов в Интернете. С целью обеспечения доступности  к информации о деятельности органов местного самоуправления созданы официальные страницы Совета народных депутатов в социальных сетях Одноклассники и Вконтакте, где размещается актуальная информация для населения.
Уважаемые депутаты, приглашенные!

В заключение хочу остановиться на проблемах, над которыми на мой взгляд, предстоит работать депутатам и мне, как главе муниципального района. Считаю необходимым:
- повысить правотворческую инициативу депутатов, комиссий  Совета народных депутатов;
- активизировать работу депутатов в округах: мы должны знать проблемы избирателей, а также предлагать пути их решения; 

- принимать активное участие депутатов в общественно-политических и культурно-массовых мероприятиях; 
- продолжить участие в поддержке военнослужащих и их семей.

Правотворческая деятельность является одним из самых важных направлений деятельности Совета, но и не менее важным является живое, непосредственное участие депутатов во всех делах района, их личный контакт с избирателями и эту работу необходимо продолжить.   

В завершении хочу поблагодарить депутатов за активное участие в работе постоянных комиссий, заседаний Совета, публичных слушаний. Отмечу, что все депутаты без исключения ответственно подошли к исполнению новых требований федерального законодательства о пропусках заседаний Совета народных депутатов без уважительных причин, которые вступили в силу в 2023 году.
Благодарю главу администрации района Берченко Геннадия Николаевича, всех работников администрации Ольховатского муниципального района, органов местного самоуправления городского и сельских поселений, силовых структур, членов общественных организаций, наших избирателей за активное участие в решении вопросов жизнедеятельности района и взаимопонимание. Хочу пожелать всем нам успехов в реализации намеченных планов по экономическому развитию района и созданию современных благоприятных условий для комфортного проживания ольховатцев. 

