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Администрация  Ольховатского муниципального района 
ПРОТОКОЛ
заседания комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению руководителями муниципальных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Ольховатского муниципального района  и урегулированию конфликта интересов.

от 06.10.2023                                                                                                                  № 3
р.п. Ольховатка

Комиссия в составе:

Заместитель председателя                                   Н.А. Мартыненко
Секретарь комиссии                                             И.О. Никоненко
Члены  комиссии                                                   Н.И. Тищенко
                                                                                   В.В. Пивнев

                                                                                   Ю.О. Харьковский
                                                                                   А.П. Буряк 
                                                                                   Т.А. Ларцева                                                                                          

       Л.В. Ткаченко
Всего членов комиссии: 12 человек

Присутствовали: 8 человек, кворум имеется, заседание комиссии правомочно.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение заявления директора муниципального казенного учреждения МММ о выполнении работы по внешнему совместительству.
СЛУШАЛИ: 

Заместителя председателя комиссии Мартыненко Н.А., которая сообщила, что в администрацию Ольховатского муниципального района 03.10.2023 поступило заявление директора муниципального казенного учреждения МММ о разрешении выполнять дистанционную работу по внешнему совместительству в должности ведущего эксперта Федерального государственного учреждения «ЛЛЛ» на 0,5 ставки. 
В  соответствии с п.п. б п.9 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителями муниципальных учреждений Ольховатского муниципального района,  в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Ольховатского муниципального района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного     распоряжением администрации Ольховатского муниципального района  от 09.06.2018 № 214-р,  необходимо данное заявление  рассмотреть на заседании Комиссии.
В соответствии со статьей 276 Трудового кодекса Российской Федерации, пунктом 34 Трудового договора №37 от 18.03.2020, МММ вправе выполнять работу по внешнему совместительству только с разрешения работодателя по основному месту работы.
Изучив предоставленные директором муниципального казенного учреждения МММ документы, а именно: трудовой договор №37 от 18.03.2020, заключенный между администрацией Ольховатского муниципального района и МММ, должностную инструкцию  директора муниципального казенного учреждения МММ, проект трудового договора и должностной инструкции ведущего эксперта Федерального государственного учреждения «ЛЛЛ» и в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, распоряжением администрации Ольховатского муниципального района  от 09.06.2018 №  214-р" Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований  к служебному поведению руководителями муниципальных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Ольховатского муниципального района  и урегулированию конфликта интересов»,  комиссия

РЕШИЛА:

1. Выполнение работ по внешнему совместительству в должности ведущего эксперта Федерального государственного учреждения «ЛЛЛ» не повлияет на выполнение должностных обязанностей директора и полноценно осуществлять функции по руководству муниципальным казенным учреждением «МММ» и не повлечет конфликт интересов.
2. Рекомендовать администрации Ольховатского муниципального района Воронежской области разрешить МММ директору муниципального казенного учреждения «МММ» выполнять дистанционную работу по внешнему совместительству в должности ведущего эксперта Федерального государственного учреждения «ЛЛЛ» на 0,5 ставки.
ГОЛОСОВАЛИ:

 «За»- 8, «Против» - нет
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