ИНФОРМАЦИЯ

            о работе общественной приемной губернатора Воронежской области в      Ольховатском муниципальном районе  за 2 квартал   2024 года.
  За  2 квартал 2024 года в общественную приемную губернатора  Воронежской области в Ольховатском районе обратилось 29  жителей Ольховатского муниципального района, поступило 28  устных и 1 письменное обращение граждан. 
По 10 (37%) вопросам ольховатцы  получили компетентные разъяснения  ответственных работников правительства Воронежской области,  руководителей ИОГВ, а также руководителей органов МСУ муниципального района. Проблемы 17 (62 %) человек  решены положительно. За истекший период к губернатору области обратилось 1 житель  района.

Во втором   квартале   2024 года   личный    прием    граждан    проведен руководителем управления по охране объектов культурного наследия Воронежской области Гарашкиным Н.А. В ходе приема рассмотрены обращения по оказанию помощи по проведению ремонта здания, которое является объектом культурного наследия.  Здание редакции газеты «Ольховатский вестник» является памятником истории и культуры Российской Федерации. Наименование памятника: «Дом Павленко середины XIX века». Проживала семья Ульянищевых. Михаил Михайлович Ульянищев – известный ученый селекционер. В нем размещался Ольховатский волисполком. Адрес: поселок Ольховатка, ул. Пролетарская, д. 1, и оказанию помощи по проведению ремонта здания, которое также является объектом культурного наследия.  Наименование памятника: дом Волкова с лавкой. Лавка.  Адрес: поселок Ольховатка, ул. Пролетарская, д. 9. По результатам приема принято решение , что Управление по охране объектов культурного наследия  Воронежской области подготовит письма    в профильные министерства ВО по участию в программах по  поддержке заявителей  по ремонту и  проведению работ по реставрации зданий.   
   За 2 квартал 2024 года основная доля вопросов связана с двумя  сферами. По социальной сфере 12 (44 %) обращений. Это вопросы по социальному обеспечению, вопросы организации и условий проведения образовательного процесса, вопросы здравоохранения, оказания медицинской помощи, благоустройства населенных пунктов.   Вопросы экономической тематики составили 12 (33 %) обращений. Сюда относятся вопросы  по предоставлению льгот по налогообложению отдельным категориям граждан, получение вычета по НДФЛ, 4 (12%) обращений по благоустройству и ремонту дорог,  промышленности и сельского хозяйства, транспортного обслуживания населения и прочее. два вопроса находятся на контроле в связи с проведением работ по завершению мероприятий.    
   Число положительно разрешенных обращений с показателем «поддержано, меры приняты» за квартал составило 17 (62%),   когда по результатам рассмотрения обращения принято решение об обоснованности и удовлетворении обращений граждан.

   За отчётный период   были решены вопросы по благоустройству детских площадок, оказана помощь инвалиду в выдаче  недопоставленных предметов гигиены. Помощь пенсионеру в связи со сложной жизненной ситуацией, приняты меры по обращениям о несвоевременном вывозе ТКО из контейнерных площадок. Оказано содействие по передаче пенсионного дела из ЛНР и перерасчету размера пенсии
