ИНФОРМАЦИЯ
о проделанной  работе общественной приемной
Губернатора Воронежской области в  Ольховатском муниципальном районе  за 3 квартал 2024 года.
  За  3 квартал 2024 года в общественную приемную Губернатора  Воронежской области в Ольховатском районе обратилось 33  жителя Ольховатского муниципального района, поступило  32  устных и 1 письменное обращение граждан. Из поступивших обращений рассмотрено 30, находится на рассмотрении 3 обращения. По рассмотренным 16 обращениям  (53%) ольховатцы  получили компетентные разъяснения  ответственных работников правительства Воронежской области,  руководителей ИОГВ, а также руководителей органов МСУ муниципального района. Проблемы 14 (47%) человек  решены положительно. За истекший период к Губернатору области обратилось 4 жителя  района.
  В третьем квартале   2024 года  в Ольховатке личный    прием    граждан    проведен Губернатором Воронежской области А.В. Гусевым. Рассмотрено четыре обращения, по итогам проведенного приема даны поручения профильным министерствам Воронежской области по выделению помощи членам семей участников СВО на обучение детей и решение бытовых проблем. Поддержано обращение по проведению ремонта дороги  Марьевского поселения до села Новогеоргиевка, и обращение по приобретению служебной квартиры врачу больницы.   По ВКС первым заместителем председателя правительства Воронежской области проведен прием  Д.А. Кустовым, рассмотрены обращения двоих жителей района. По итогам проведенного приема даны поручения по оказанию помощи жителям переулка Дзержинского по устранению подтопления двора сточными водами, и предоставлению  разъяснений по возможности трудоустройства, сына заявительницы, на должность государственной муниципальной службы. 
   За 3 квартал 2024 года основная доля вопросов связана с двумя  сферами. По социальной сфере 21 (70%) обращений. Это вопросы по социальному обеспечению, вопросы организации и условий проведения образовательного процесса, вопросы здравоохранения, оказания медицинской помощи, благоустройства населенных пунктов.   Вопросы экономической тематики составили 8 (27%) обращений. Сюда относятся вопросы  по предоставлению помощи отдельным категориям граждан, 4 (3%) обращений по благоустройству и ремонту дорог,  промышленности и сельского хозяйства, транспортного обслуживания населения и прочее. три вопроса находятся на контроле в связи с проведением работ по завершению мероприятий.    
   Число положительно разрешенных обращений с показателем «поддержано, меры приняты» за квартал составило 14 (47%),   когда по результатам рассмотрения обращения принято решение об обоснованности и удовлетворении обращений граждан.

   За отчётный период   были решены вопросы по благоустройству тротуаров и дорожек, оказана помощь инвалиду в выдаче  недопоставленных предметов гигиены. Помощь пенсионеру в связи со сложной жизненной ситуацией, приняты меры по обращениям о несвоевременном вывозе ТКО из контейнерных площадок. Оказано содействие по обеспечению села скоростным интернетом. 
