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Ежегодный доклад главе Ольховатского муниципального 
района о деятельности КДН и ЗП 
и органов системы профилактики района за 2022 год

     Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ольховатского муниципального района в своей деятельности руководствуется федеральным и региональным законодательством, нормативно-правовыми актами муниципального района.
[bookmark: _GoBack]     В соответствии с постановлением администрации Ольховатского муниципального района № 664 от 29.04.2014 года утвержден состав районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее- комиссия, КДН и ЗП).  В постановление неоднократно вносились изменения, и в настоящий момент комиссия состоит из 14 человек, в её состав входят руководители, заместители  и специалисты органов системы профилактики района. Все они осуществляют свою работу в комиссии на общественных началах, кроме ответственного секретаря КДН и ЗП.
     Деятельность КДН и ЗП в 2022 году строилась в соответствии с Межведомственным комплексным планом мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов   несовершеннолетних, защите их прав в Ольховатском муниципальном районе, на 2022 год, а также планом работы КДН и ЗП на 2022 год
     План работы комиссии предусматривал организационные, практические, методические, организационно- контрольные  мероприятия, мероприятия по изучению деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.    
     В 2022 году проведено 23 заседания комиссии. 
     По итогам заседания комиссии оформляется протокол и единое постановление, утверждающее все решения, принятые в ходе заседания.  Контроль исполнения решений осуществляет заместитель председателя КДН и ЗП. 
     На заседаниях комиссии были рассмотрены  вопросы различной тематики, а именно:
- Об исполнении органами опеки и попечительства государственных гарантий по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в части сохранности и контроля по сохранности жилья; 
- О работе с детьми, систематически пропускающими занятия в образовательных учреждениях без уважительных причин; 
- О мерах по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни, по профилактике потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения, мероприятий, направленных на информирование несовершеннолетних и их родителей об информационных угрозах, о правилах безопасности пользования детьми сетью «Интернет», по профилактике и предупреждению социально-негативных явлений среди подростков (суицидальное поведение, буллинг, бродяжничество);
- О профилактике правонарушений несовершеннолетних в области дорожного движения, принятии мер по профилактике несчастных случаев и ДТП с участием несовершеннолетних, о мерах по обеспечению пожарной безопасности по месту жительства многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации, об организации антитеррористической защищенности дошкольных и общеобразовательных учреждений района;
- О работе органов социальной защиты населения с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, предоставлении адресной социальной помощи семьям, находящимся в социально опасном положении, об использовании методов поддержки  семей, находящихся в социально опасном положении и  трудной жизненной ситуации;
- Об организации воспитательной работы в образовательных
учреждениях по профилактике совершения правонарушений и
преступлений, о роли системы дополнительного образования, учреждений культуры с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении в организации досуга детей и подростков, в том числе состоящих на учете органах и учреждениях системы профилактики;
- Организация работы по профилактике групповой преступности среди несовершеннолетних, предупреждению распространения экстремизма, терроризма и криминальной субкультуры среди несовершеннолетних и  состоянии  преступлений и правонарушений несовершеннолетних за 1  и 2 полугодие  2022 года и мерах по их предупреждению;
- О межведомственном взаимодействии в вопросах организации работы с детьми и семьями, состоящими на различных видах учете, в том числе ведомственных учетах;
- О деятельности служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района по подготовке к проведению летней оздоровительной кампании 2022 г;
- О проведении в КУВО «Россошанский СРЦдН» профилактической работы в отношении безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, не исполняющих своих обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних и (или) отрицательно влияющих на их поведение либо жестоко обращающихся с ними;
- Об организации работы по ранней профилактике правонарушений в дошкольных учреждениях района и выявлению родителей, уклоняющихся от воспитания детей;
- О работе БУЗ  ВО «Ольховатская РБ» по раннему выявлению неблагополучных семей.
    На заседаниях комиссии заслушивались выступления руководителей органов и учреждений  системы профилактики района, должностных лиц (руководителей    СРЦдН, ЦЗН, УСЗН, ОМВД, отдела культуры, отдела образования, образовательных организаций района, учреждений системы дополнительного образования, главного  врача  БУЗ ВО «Ольховатская РБ», начальника ОНД и ПР,  глав сельских  и городского поселений).   
     Одним из основных направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно опасных деяниях, совершенных несовершеннолетних, дел в отношении родителей или лиц, их заменяющих, не выполняющих родительских обязанностей.   
   В    2022 году, на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было рассмотрено 110 (2021 год- 140) материалов в отношении несовершеннолетних, родителей, иных лиц.
    В отношении несовершеннолетних рассмотрено 26 (2021-35) материалов, из них:
- за совершение административного правонарушения – 7 (2021- 13), из них:
 ч.1 ст.20.6.1 КоАП РФ (невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации)  - 1 материал
 ч.1 ст.19.16 КоАП РФ (умышленные уничтожение или порча документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), либо небрежное хранение документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), повлекшее утрату документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта) - 1 материал
 ст.20.20 КоАП РФ (потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах)  – 4 материала
 ч.1 ст.7.27 КоАП РФ (мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает одну тысячу рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений) - 1 материал

- иные материалы- 19 (2021 год- 22), из них:
 ст. 6.1.1  КоАП РФ (нанесение побоев ) - 8 материалов
 ч.1 ст.12.7  КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством)   - 4 материала
 ст.6.24  КоАП РФ (нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах)   – 6 материал
 ч.1 ст.7.27 КоАП РФ (мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает одну тысячу рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений)  -1 материал
По итогам рассмотрения материалов,  в отношении несовершеннолетних проведено 10 профилактических бесед,  вынесено 11 предупреждений, наложено 5 штрафов на общую сумму 3,0 тыс.рублей, из них:
оплачено- 5 штрафов на сумму 3,0  тыс. рублей
направлено судебным приставам - 0.
    В отношении родителей, взрослых лиц  рассмотрено 84 (2021-105) материалов  за совершение административного правонарушения, из них:
 ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних)- 75 материалов;
 ст.20.22 КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ) – 2 материала.
ч.1 ст.20.2 Закона Воронежской области № 74-ОЗ (несоблюдение установленных законодательством Воронежской области требований к обеспечению родителями (лицами, их заменяющими), лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей, мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда) - 6 материалов.
-ст.6.23 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции) – 1 материал.
  В отношении родителей, иных лиц  вынесено 48 предупреждений,  наложено 35 штрафов на общую сумму  17,4 тыс.рублей, из них:
оплачено- 21 штраф  на сумму 10,1 тыс. рублей
направлено судебным приставам – 10 штрафов
по 4 штрафам не наступил  срок исполнения.
    Анализ административных правонарушений показывает, что актуальным
являются употребление несовершеннолетними алкогольной и никотиносодержащей  продукции, нарушение ст.12 ПДД, нарушение так называемого «комедантского часа». Все несовершеннолетние, привлеченные за употребление алкогольной продукции, поставлены на профилактический учет в БУЗ ВО «Ольховатская РБ» для проведения с ними консультационных бесед врачом – наркологом, за нарушение правил ПДД и правил пребывания после 22.00 часов в общественном месте, в соответствии с законодательством к ответственности привлечены родители несовершеннолетних.
    При рассмотрении материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  не нарушает процессуальные требования, предусмотренные КоАП РФ, все административные материалы рассматриваются на заседаниях комиссии в срок в соответствии с КоАП РФ.  
     Исследуя представленные в деле доказательства, имеющие значение для рассмотрения дела, члены комиссии  выявляют причины и условия совершения несовершеннолетними  и взрослыми лицами правонарушений и общественно опасных деяний. Принятые постановления комиссии вручаются заинтересованным лицам на заседании КДН и ЗП либо направляются заказными письмами по почте.
   В течение года проводилась работа с  18 подростками,  находящимися в социально опасном положении (2021 год-19).
   Из числа рассмотренных на заседаниях КДН и ЗП : 
учащихся  школ- 10; 
учащихся училищ, колледжей – 7;
учащихся ВУЗов -1;
не учатся и не работают -  0;
  Из числа несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, на конец 2022 года:
учащихся школ- 3;
   В соответствии  с  требованиями ФЗ от  24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах  системы  профилактики  безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» органы системы профилактики  района проводят индивидуально-профилактическую работу с подростками, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и ПДН ОМВД России по Ольховатскому району.
  На несовершеннолетних, состоящих на учете в органах системы профилактики,  заведены учетные дела, включающие индивидуальный план комплексной реабилитации несовершеннолетнего, акты обследования жилищно- бытовых условий, информацию, поступающую из органов системы профилактики.
   Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед органами системы профилактики, является поиск путей снижения числа противоправных деяний несовершеннолетних и повышение эффективности профилактики правонарушений. 
   Состояние преступности среди несовершеннолетних, причины и условия роста преступности заслушиваются, и  анализируются на  заседаниях комиссии дважды в год. 
    Всего в 2022 году на территории района совершено 2 преступления 1  несовершеннолетней (2020 год-5 преступлений). Снижение числа преступлений несовершеннолетних стало возможным благодаря эффективной и слаженной работе органов системы профилактики района, четкому исполнению своих полномочий в части организации и проведения профилактической работы среди детей, подростков, родителей (законных представителей).
      Ежеквартально, в целях межведомственного взаимодействия проводятся сверки списков: 
- семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;
-  несовершеннолетних и семей, состоящих на ведомственных учетах в органах системы профилактики  района;
-  условно осужденных несовершеннолетних, состоящих на учете в Россошанском межмуниципальном филиале ФКУ УИИ УФСИН России по Воронежской области;
- несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете у врача- нарколога.
     Ежемесячно проводятся сверки количества дел об административных правонарушениях по линии несовершеннолетних, составленных инспекторами ПДН ОМВД России по Ольховатскому району.  
     Все несовершеннолетние, состоящие на учете в органах системы профилактики,  вовлечены  во внеурочную деятельность, многие из них посещают  спортивные  секции, творческие кружки и объединения. 
     В целях повышения эффективности деятельности по стабилизации и снижения уровня преступности, усиления социально-правовой защиты несовершеннолетних на территории Ольховатского муниципального района,  в соответствии с распоряжением правительства Воронежской области № 660-р от 21.09.2015 года,  проведено 12 межведомственных комплексных профилактических  акций  «Подросток», «Каникулы», «Школа», «Здоровье», «Семья».
     В целях выявления  несовершеннолетних, не занятых учебным процессом и общественно-полезным трудом, а так же возвращения подростков, не приступивших к занятиям в образовательные учреждения,  на территории района ежегодно, совместно с отделом образования, проводится акция  «Всеобуч». 
     Во всех образовательных учреждениях района созданы и работают Советы по профилактике правонарушений, профилактическую работу с несовершеннолетними и семьями  осуществляют   педагоги, между которыми распределено  6,55  ставок социального педагога, 3,4 ставки психолога в зависимости от количества обучающихся в школе. 
    Социальные педагоги и психологи  направляют свою деятельность на решение проблем, возникающих в семьях, связанных с учебой и воспитанием детей, оказывают помощь обучающимся и семьям группы риска,  осуществляют контроль условий жизни  детей, находящихся под опекой (попечительством),  оказывают своевременную помощь семьям в создании благоприятных условий для развития детей, обеспечения их прав и интересов. Комплексная реабилитационная работа с семьями включает в себя также организацию информационно-просветительской работы с родителями по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных и пагубных привычек у детей и подростков.
    Для педагогов регулярно проводятся обучающие семинары по различным направлениям профилактической работы.
    Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав посещают родительские собрания, круглые столы в рамках родительского всеобуча по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждению правонарушений среди детей и подростков.  
     Профилактика семейного неблагополучия является одним из основных направлений деятельности органов системы профилактики. Комиссией сформирована система учета семей, находящихся в социально опасном положении. 
     На конец 2022 года таких семей на учете 14 (2021 – 15). 
   На каждую семью, состоящую на учете, заведено учетное дело,  куда вносится вся проводимая с семьей работа. Постановка и снятие с учета  семей осуществляется принятием решения на заседании комиссии, фиксируется в постановлении по итогам заседания комиссии.  Индивидуальные планы комплексной реабилитации утверждаются  руководителем органа системы профилактики района в соответствии с постановлением КДН и ЗП.
   Исходя из опыта работы, специалисты системы профилактики  считают, что чем раньше начинается работа с семьей, которой необходима помощь для выхода из трудной жизненной ситуации, тем больше гарантий, что семья сохранится,  и дети останутся в кровной семье.  
     В связи с этим на территории района проводятся рейды по выявлению родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию и содержанию детей. Подобные мероприятия позволяют более глубоко и объективно оценить состояние семейных проблем, выявить их причины, спланировать работу по оказанию адресной социальной помощи и поддержки конкретной семьи.
    Специалистами во время выездов на местах выясняется обстановка в семьях, какая необходима семье помощь (юридическая консультация, трудоустройство, получение документов, гуманитарная помощь: одежда, обувь и т.д.), проводятся беседы с родителями и детьми. В 2022 году проведено  38 рейдов, 5 месячников  (2021 -44). В ходе проведения подобных мероприятий, представителями органов системы профилактики проводились не только профилактические беседы, но и раздавались памятки, буклеты, брошюры по различной тематике. 
    Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в течение года проводила профилактическую работу по выявлению и предотвращению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними. 
       На территории района действует порядок информирования органов опеки и попечительства о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними общеобразовательными организациями  и органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав. В образовательных  учреждениях района с учащимися и родителями  проводится работа по предупреждению и профилактике жестокого обращения с детьми,  по преодолению конфликтных ситуаций в семье и школе, оптимизации психологического климата, окружающего несовершеннолетних. Во всех школах  оформлены стенды по информационно-разъяснительной работе, направленной на противодействие жестокому обращению с детьми  и предупреждение фактов насилия по отношению к детям. В 2022 году  таких фактов не зарегистрировано (2021 год – 1, в отношении 2 детей ).
    К работе по социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, оказании психологической помощи несовершеннолетним, их родителям привлекаются сотрудники КУВО УСЗН «Россошанский социально - реабилитационный центр» сл. Караяшник. В 2022 году социальную реабилитацию получили   20 детей ( 2021 год- 41).  С апреля месяца СРЦдН работает в режиме ПВР. За этот период социальную реабилитацию прошли 28 несовершеннолетних из ЛНР, ДНР и Харьковской области.
   На  ведомственном  учете в отделе образования состоит 66 подопечных  детей,  из них:  в 13 приемных семьях проживает 31 ребенок, в 25 семьях опекунов (попечителей) проживает 32 ребенка, усыновленных 29 детей, 1 ребенок находится под надзором в организации для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  
     В целях защиты прав и интересов несовершеннолетних, направлялись исковые заявления в Россошанский районный суд о лишении родителей родительских прав. Было направлено 4 исковых заявления.    
    Особое внимание в работе уделяется защите имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В рамках реализации Закона Воронежской области № 131-ОЗ «О специализированном жилищном фонде Воронежской области» подопечные, достигшие возраста 14 лет и нуждающиеся в предоставлении жилых помещений, признаны нуждающимися, и поставлены на учет. По итогам года,  признаны нуждающимися и состоят на учете 19 лиц ( 15- не имеют жильё, 4- имеют недостаточную площадь), 3 несовершеннолетних собирают документы на постановку на учет. 
        Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед органами системы профилактики, является поиск путей снижения числа противоправных деяний несовершеннолетних, повышение эффективности профилактики правонарушений и защита прав и интересов несовершеннолетних. Поэтому большое внимание уделяется проведению мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. 
    Активную  работу  по данной тематике проводят учреждения дополнительного образования детей. Всего в учреждениях дополнительного образования в 2022 году занималось 1837 детей и подростков, их них: в ДЮСШ – 586 детей в 35 группах, в  Доме пионеров и школьников- 943 ребенка в 52 объединениях, в ДШИ – 317 несовершеннолетних в 7 отделениях. В рамках межведомственного взаимодействия учреждения допобразования  ведут работу совместно с педагогами образовательных учреждений, представителями правоохранительных органов, членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а так же со специалистами в области медицины. Организуемые мероприятия охватывают аудиторию школьников различных возрастов.  Охват школьников системой дополнительного образования составил  83,8 %.
    Являясь координирующим органом системы профилактики, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  прилагает все усилия к тому, чтобы в районе сложилось тесное взаимодействие между службами, входящими в систему профилактики.
   В целях дальнейшей эффективной реализации Федерального закона от
24.06.1999 N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и
правонарушений несовершеннолетних»,  работа КДН и ЗП и органов системы профилактики района в 2023 году  будет направлена на решение следующих задач:
- оказание содействия в организации отдыха, оздоровления и временной занятости несовершеннолетних, нуждающихся в проведении индивидуальной профилактической работы;
- совершенствование системы выявления детского и семейного неблагополучия на ранних стадиях;
- эффективное сопровождение несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, посредством повышения компетентности специалистов, внедрения новых технологий социально-реабилитационной работы;
- укрепление системы межведомственного взаимодействия в работе по социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, оказавшихся в конфликте с законом, с учётом особенностей сложившейся ситуации;
- профилактики групповых и повторных правонарушений несовершеннолетних, основанной на внедрении новых индивидуальных форм работы и формировании положительных жизненных установок;
- выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.


Председатель комиссии                                                     Ю.О.Харьковский

Ответственный секретарь                                              Н.А.Ляшенко
