АДМИНИСТРАЦИЯ
ОЛЬХОВАТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение вакантной старшей должности муниципальной службы ведущего специалиста организационно – правового отдела администрации Ольховатского муниципального района Воронежской области.
Прием документов для участия в конкурсе начинается со дня публикации объявления в  районной общественно-политической газете «Ольховатский вестник» и продолжается в течение 21 дня со дня  объявления об их приеме.

Базовые квалификационные требования к замещению должности муниципальной службы главного специалиста:
к уровню профессионального образования:
- наличие среднего образования;

к стажу работы:

нет;
к профессиональным знаниям и навыкам: 
- знание Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации и Воронежской области по вопросам местного самоуправления и муниципальной службы, федерального, законодательства Российской Федерации и Воронежской области по профилю деятельности, стратегических программных документов, определяющих политику развития Российской Федерации, Воронежской области, Ольховатского муниципального района по профилю деятельности;

- знание основ государственного и муниципального управления;

- знание нормативных правовых документов, регламентирующих служебную деятельность.

сведения о методах оценки:

	Группы должностей
	Основные должностные обязанности
	Методы оценки

	старшая

	Основным направлением деятельности ведущего специалиста является осуществление деятельности по организации работы административной комиссии  Ольховатского  муниципального района
	тестирование

индивидуальное собеседование

 


В районной общественно-политической газете «Ольховатский вестник» объявление  о конкурсе опубликовано 30 августа 2024 года.
Предполагаемая дата проведения конкурсных испытаний: 24 сентября 2024  года.
Консультации и прием документов для участия в конкурсе производится  организационно-правовым отделом администрации Ольховатского муниципального района  Воронежской области по адресу: 

Воронежская область, р.п. Ольховатка, ул. Октябрьская, д. 64, офис 305, ежедневно с 9.00 до 16.00 часов, выходные дни: суббота, воскресенье, контактные телефоны: 40-0-95.
