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ОТЧЕТ
о деятельности ревизионной комиссии Ольховатского муниципального 
района Воронежской области за 2024 год
Отчет о деятельности ревизионной комиссии Ольховатского муниципального района Воронежской области подготовлен в соответствии с требованиями:
- статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;
- пункта 2 статьи 22 Положения о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района Воронежской области;
- стандарта внешнего муниципального финансового контроля ревизионной комиссии Ольховатского муниципального района Воронежской области «Подготовка годового отчета о работе ревизионной комиссии Ольховатского муниципального района Воронежской области».
В отчете отражена информация об основных направлениях и результатах деятельности ревизионной комиссии Ольховатского муниципального района Воронежской области в 2024 году.
1. Задачи и функции ревизионной комиссии 
Ревизионная комиссия Ольховатского муниципального района Воронежской области (далее по тексту – ревизионная комиссия) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля Ольховатского муниципального района, входит в структуру Ольховатский муниципальный район и подотчетна Совету народных депутатов Ольховатского муниципального района Воронежской области.
Компетенция ревизионной комиссии, как органа внешнего муниципального финансового контроля, определена Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом Ольховатского муниципального района Воронежской области, Положением о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района Воронежской области, Положением о бюджетном процессе в Ольховатском муниципальном районе.
Ревизионная комиссия осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федерального законодательства, законов и иных нормативных правовых актов Воронежской области, Устава Ольховатского муниципального района, Положения о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района и иных муниципальных правовых актов.
Задачи, полномочия, деятельность ревизионной комиссии определены Положением о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района.
Ревизионная комиссия наделена контрольными, экспертно-аналитическими, информационными полномочиями, в рамках которых осуществляет предварительный, текущий и последующий контроль исполнения бюджета муниципального района.
Деятельность ревизионной комиссии основывается на принципах законности, объективности, независимости и гласности.
Ревизионная комиссия является органом местного самоуправления, обладает статусом юридического лица. Штатная численность ревизионной комиссии – 1 единица (председатель). Помимо полномочий, указанных в Положении о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района, должностное лицо выполняет функции, связанные с деятельностью юридического лица.
2. Основные направления деятельности
ревизионной комиссии в 2024 году
Свою работу ревизионная комиссия строит на основании планов работы, которые определяет самостоятельно с учетом поручений Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района, предложений главы Ольховатского муниципального района.
Деятельность ревизионной комиссии осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы на 2024 год.
Контрольные полномочия ревизионной комиссии в 2024 году распространялись на структурные подразделения администрации Ольховатского муниципального района, муниципальные казенные и бюджетные учреждения района и администрации городского и сельских поселений в части средств, выделенных из бюджета Ольховатского муниципального района.
Ревизионная комиссия в 2024 году осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иные виды деятельности в соответствии с Положением о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района, регламентом ревизионной комиссии.
В 2024 году внешним финансовым контролем были охвачены городское и все сельские поселения района путем передачи контрольных полномочий на уровень района.
В соответствии с соглашениями о передаче полномочий контрольно-счетных органов Ольховатского городского и сельских поселений Ольховатского муниципального района Воронежской области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля ревизионная комиссия осуществляет полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в Ольховатском городском поселении и в семи сельских поселениях Ольховатского муниципального района.
План работы ревизионной комиссии на 2024 год выполнен в полном объеме.
3. Основные итоги работы ревизионной комиссии в 2024 году
В 2024 году ревизионной комиссией проведено 23 мероприятия, в том числе 21 экспертно-аналитическое и 2 контрольных. Мероприятия по обращению главы администрации Ольховатского муниципального района и внеплановые проверки в 2024 году не проводились.
Проведенными контрольными мероприятиями охвачено 2 объекта.
Общий объем проверенных финансовых средств в рамках проведения контрольных мероприятий в 2024 году составил 52331,0 тыс. рублей, в том числе за 2022 год – 21255,1 тыс. рублей, за 2023 год – 31075,9 тыс. рублей.
Количество нарушений законодательства и недостатков, выявленных ревизионной комиссией в отчетном году, составило 20 единиц, на сумму 15173,2 тыс. рублей.
Нецелевые и неэффективные расходы проведенными в 2024 году контрольными мероприятиями не выявлены.
Общий объем проанализированных средств по экспертно-аналитическим мероприятиям 2024 года составил 2395150,0 тыс. рублей.
Количество нарушений законодательства и недостатков, выявленных ревизионной комиссией в отчетном году при проведении экспертно-аналитических мероприятий, составило 10 единиц, на сумму 63,1 тыс. рублей.
Выявлены неэффективные расходы в объеме 63,1 тыс. рублей.
Общее количество нарушений законодательства и недостатков, выявленных ревизионной комиссией в отчетном году, составило 30 единиц, на сумму 15236,3 тыс. рублей.
4. Экспертно-аналитическая деятельность
Экспертно-аналитические мероприятия, проведенные ревизионной комиссией в 2024 году, были направлены на обеспечение единой системы контроля формирования и исполнения бюджета Ольховатского муниципального района Воронежской области, бюджета Ольховатского городского поселения Ольховатского муниципального района Воронежской области и бюджетов семи сельских поселений Ольховатского муниципального района Воронежской области.
В 2024 году ревизионной комиссией проведено 21 экспертно-аналитическое мероприятие, в том числе 9 экспертиз проектов бюджетов, 9 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов, 3 оперативных анализа исполнения бюджета муниципального района: за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2024 г. По результатам всех экспертно-аналитических мероприятий подготовлены заключения.
Экспертиза проектов решений о бюджетах муниципальных образований на 2025 год и на плановый период
2026 и 2027 годов
Экспертиза проекта бюджета Ольховатского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов проведена в рамках предварительного контроля. Ревизионная комиссия рекомендовала администрации муниципального района обеспечить увеличение собственных доходов бюджета муниципального района за счет: активизации работы по улучшению использования муниципального имущества, выявлению имущества, подлежащего перепрофилированию или отчуждению; инвентаризации земельных участков и их собственников; легализации заработной платы; создания новых рабочих мест. Также ревизионная комиссия рекомендовала администрации муниципального района не допускать принятия дополнительных расходных обязательств без наличия дополнительного доходного источника, проводить сдержанную долговую политику; не допускать роста  кредиторской задолженности, принять меры к ее погашению.
Заключение ревизионной комиссии на проект бюджета Ольховатского муниципального района Воронежской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов было представлено председателем ревизионной комиссии на заседании Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района Воронежской области 19 декабря 2024 года.
В рамках предварительного контроля проведена также экспертиза проектов бюджетов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов Ольховатского городского поселения и семи сельских поселений Ольховатского муниципального района: Караяшниковского, Копанянского, Лисичанского, Марьевского, Новохарьковского, Степнянского, Шапошниковского.
Установлены следующие нарушения:
- п. 2 ст. 107 Бюджетного кодекса РФ при составлении ответственными лицами администрации одного сельского поселения проекта бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, в части не отражения в решении о бюджете верхнего предела муниципального долга сельского поселения по состоянию на 1 января 2028 г., в том числе верхнего долга по муниципальным гарантиям;
- приказа Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» в части неправильного указания наименования раздела бюджетной классификации в приложениях к решению о бюджете.
Ревизионная комиссия в заключениях на проект бюджета отметила также, что ответственными работниками администраций сельских поселений допускаются ошибки в суммовых значениях приложений к проекту бюджета.
Ревизионная комиссия рекомендовала администрациям сельских поселений не допускать нарушений п. 2 ст. 107 Бюджетного кодекса РФ, приказа Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 № 82н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», внести соответствующие изменения в решение о бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов: указать верхний предел муниципального долга сельского поселения по состоянию на 1 января 2028 г., в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям, правильно указывать наименования разделов бюджета, не допускать ошибок в приложении к решению о бюджете.
Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального района городского и сельских поселений за 2023 год
В рамках последующего контроля проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2023 год Ольховатского муниципального района.
В ходе подготовки заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов полностью проанализированы доходная и расходная части бюджетов.
По результатам внешней проверки исполнения бюджета Ольховатского муниципального района за 2023 год ревизионная комиссия рекомендовала администрации Ольховатского муниципального района продолжить работу по реализации мер, направленных на повышение эффективности использования средств бюджета муниципального района, недопущению роста кредиторской задолженности.
Установлены неэффективные расходы в объеме 4,36 рублей – пеня за несвоевременную оплату услуг средств массовой информации.
Заключение по отчету об исполнении бюджета Ольховатского муниципального района за 2023 год было представлено председателем ревизионной комиссии на заседании Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района 30 мая 2024 года.
В рамках последующего контроля проведена также внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета за 2023 год Ольховатского городского поселения Ольховатского муниципального района и семи сельских поселений Ольховатского муниципального района: Караяшниковского, Копанянского, Лисичанского, Марьевского, Новохарьковского, Степнянского, Шапошниковского.
В ходе подготовки заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов полностью проанализированы доходная и расходная части бюджетов.
В заключениях ревизионная комиссия отметила недостатки в текстах решений о бюджете, в приложениях к решениям о бюджете, допущенные специалистами администраций сельских поселений в том числе: в отдельных решениях о бюджете не указан размер дефицита бюджета в процентах, не правильно указаны названия муниципальных программ сельских поселений в приложениях в решению о бюджете. 
Ревизионная комиссия рекомендовала специалистам администраций сельских поселений более ответственно относиться к качеству предоставляемых в Совет народных депутатов сельского поселения документов (проектов решений о бюджете, о внесении изменений в бюджет), указывать размер дефицита бюджета в процентах, названия муниципальных программ указывать в соответствии с муниципальным правовым актом.
Установлены неэффективные расходы в объеме 63052,75 рублей, в том числе: 452,75 рублей – пеня за несвоевременную оплату электроэнергии в январе 2023 г., 62600,00 рублей – сумма по определению Арбитражного суда Воронежской области об утверждении мирового соглашения и прекращения производства по делу, из них 42000,00 рублей – возмещение организации стоимости бездоговорного потребления холодной воды за трехлетний период, 20000,00 рублей – судебные издержки, 600,00 рублей – госпошлина.
Всего неэффективные расходы, установленные в рамках внешней проверки годовых отчетов составили 63057,11 рублей.
Заключения были направлены Совету народных депутатов Ольховатского муниципального района, администрации Ольховатского муниципального района, Совету народных депутатов Ольховатского городского поселения, администрации Ольховатского городского поселения, Советам народных депутатов семи сельских поселений, администрациям семи сельских поселений Ольховатского муниципального района.
Оперативный анализ исполнения бюджета 
муниципального района
В целях контроля за организацией исполнения бюджета муниципального района, в соответствии с требованиями статьи 268.1 Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе, ревизионной комиссией осуществлялся оперативный анализ отчетов об исполнении бюджета Ольховатского муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года.
Подготовлено 3 заключения на отчет об исполнении бюджета Ольховатского муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года.
В заключениях по результатам ежеквартального анализа исполнения бюджета муниципального района дана оценка исполнения доходной и расходной частей бюджета в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации в разрезе доходных источников, ведомственной и функциональной структур расходов бюджета, видов расходов классификации расходов бюджета, муниципальных программ, главных распорядителей бюджетных средств.
5. Контрольная деятельность
В 2024 году ревизионной комиссией проведено 2 контрольных мероприятия, по итогам которых составлено 2 акта проверки.
Проверкой законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных МКОУ Копанянская ООШ в 2023 году на создание и функционирование центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в Воронежской области установлено, что бюджетные средства в объеме 2552,9 тыс. рублей учреждением использованы по целевому назначению. В соответствии с утвержденным стилем «Точка роста» проведен ремонт в помещениях школы, приобретена мебель и оборудование для кабинетов естественно-научной и технологической направленностей. На капитальный ремонт помещений школы израсходовано 1742,4 тыс. рублей, на материально-техническое оснащение – 810,5 тыс. рублей.
Выявлено пять нарушений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в объеме 4216,1 тыс. рублей, одно нарушение положения о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом – 153,5 тыс. рублей, всего 6 нарушений на сумму 4369,6 тыс. рублей.
Проверкой законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2022-2023 годах администрации Ольховатского городского поселения Ольховатского муниципального района Воронежской области на реализацию областной адресной программы капитального ремонта в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие культуры и туризма» установлено, что выделенные на капитальный ремонт здания Дворца культуры в рп. Ольховатка бюджетные средства в объеме 49015,5 тыс. рублей израсходованы по целевому назначению. Выполнены работы по капитальному ремонту помещений на сумму 44723,0 тыс. рублей, установлены кондиционеры, звуковое и световое оборудование, мебель на сумму 4292,5 тыс. рублей.
Выявлено 14 нарушений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в объеме 10803,6 тыс. рублей.
Нецелевого и неэффективного использования средств не выявлено.
Выявленные в 2024 году нарушения классифицировались следующим образом:
- нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок - 19 нарушений на сумму 15019,7 тыс. рублей;
- нарушение порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом – одно нарушение на сумму 153,5 тыс. рублей.
По итогам контрольных мероприятий, проведенных в 2024 году, выявлено 20 нарушений.
Основная доля выявленных нарушений приходится на нарушения в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, связанные с несвоевременным выполнением договорных обязательств подрядчиками, поставщиками в части соблюдения сроков выполнения ремонтных работ, поставок товаров; оплаты выполненных работ, поставленных товаров учреждениями.
В ходе проверок в 2024 г. выявлены следующие нарушения.
1. Нарушение ст. 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Подрядчиками допускались нарушения сроков выполнения ремонтных работ по 3 контрактам на сумму 4665345,61 рублей. Поставщиками товаров допускались нарушения сроков исполнения контрактов на поставку оборудования, мебели по 4-м контрактам на сумму 1917962,22 рублей. Всего нарушения по 7-ми контрактам на сумму 6583307,83 рублей.
2. Нарушение ч. 13.1 ст. 34, ч. 2 п. 1 ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Учреждениями допускалось нарушение установленного контрактами срока оплаты за поставленные товары, выполненные работы по 12 контрактам на сумму 8436371,69 рублей. Нарушение сроков оплаты в части средств областного бюджета в связи с несвоевременным поступлением областных средств.
	3. Нарушение п. 4.20 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Ольховатского муниципального района, утвержденного решением Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района Воронежской области от 30.05.2011 № 30 (в редакции решения от 25.03.2021 № 9). Учреждением в 2023 г. в установленный срок не предоставлены в администрацию Ольховатского муниципального района сведения для внесения в реестр муниципального имущества Ольховатского муниципального района двух объектов приобретенного движимого имущества, стоимость которого превышает 50000 рублей. Общая стоимость имущества составила 153500,00 рублей.
В связи с тем, что по результатам проведения контрольных мероприятий бюджетные нарушения не выявлены, представления и предписания в 2024 году ревизионной комиссией не вносились.
По итогам проведенных мероприятий выработаны рекомендации, которые позволят улучшить работу объектов контроля.
За отчетный период ревизионной комиссией хищений денежных средств не выявлено.
Результаты проведенных ревизионной комиссией мероприятий доводились до сведения Совета народных депутатов, главы администрации муниципального района, рассматривались на заседании Совета по противодействию коррупции на территории Ольховатского муниципального района.
6. Организационные мероприятия.
Текущая деятельность
Реализация организационных мероприятий ревизионной комиссии в 2024 году осуществлялась в виде:
- участия в заседаниях Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района и его постоянных комиссий;
- контроля исполнения представлений ревизионной комиссии;
- представления ежегодного отчета о работе ревизионной комиссии за 2023 год;
- подготовки проектов решений Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района в пределах компетенции ревизионной комиссии;
- взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Воронежской области и другими контрольными органами Воронежской области по вопросам контрольной и аналитической деятельности;
- иных мероприятий в рамках полномочий ревизионной комиссии в соответствии с Уставом Ольховатского муниципального района, Положением о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района.
В течение 2024 года председатель ревизионной комиссии принял участие:
- в 8–ми заседаниях Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района Воронежской области;
- в заседании постоянных комиссий Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района Воронежской области;
- в 3-х публичных слушаниях, в том числе: по проектам решений Совета народных депутатов об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Ольховатского муниципального района за 2023 год (16.04.2024 г.), о бюджете Ольховатского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (17.12.2024 г.), об утверждении Устава Ольховатского муниципального района в новой редакции (23.01.2024 г.);
- в 4-х заседаниях Совета по противодействию коррупции на территории Ольховатского муниципального района Воронежской области (25.03.2024 г., 17.06.2024 г., 30.09.2024 г. и 16.12.2024 г.);
- в заседании Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Воронежской области в формате видеоконференции (17.12.2024 г.);
- в обучающих мероприятиях (вебинарах) Союза муниципальных контрольно-счетных органов по вопросам деятельности контрольно-счетных органов.
Председателем ревизионной комиссии за год принято 27 распоряжений и 4 приказа по основной деятельности.
8. Информационная деятельность
В целях обеспечения большей доступности информации о деятельности ревизионной комиссии в соответствии с Положением о контрольно-счетном органе Ольховатского муниципального района ревизионная комиссия осуществляет:
1) опубликование информации о своей деятельности в официальном издании органов местного самоуправления Ольховатского муниципального района «Муниципальный вестник». В 2024 году в «Муниципальном вестнике» от 28.03.2024 г. № 25 опубликован отчет о деятельности ревизионной комиссии Ольховатского муниципального района за 2023 год;
2) обеспечивает доступ к информации о своей деятельности на официальном сайте Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района Воронежской области (адрес olha-sovet.e-gov36.ru), администрации Ольховатского муниципального района (адрес  olhov-rayon.gosuslugi.ru) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Информация о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях размещается на официальном сайте Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района Воронежской области в разделе «Ревизионная комиссия» подразделе «Деятельность. Результаты проверок»;
3) осуществляет предоставление пользователям информации о деятельности ревизионной комиссии по их запросу. В 2024 году ревизионная комиссия представляла информацию о своей деятельности в Контрольно-счетную палату Воронежской области, Контрольно-счетную палату городского округа города Воронеж, в прокуратуру Ольховатского района.
Согласно запросу прокуратуры Ольховатского района от 29.06.2013 г. № 2-2-2013 ревизионная комиссия направляет в ее адрес копии актов проверок. В результате проверок в 2024 году нарушений бюджетного, налогового и иного законодательства, которые могут повлечь или повлекли за собой незаконное расходование бюджетных средств не выявлено.


9. Взаимодействие с контрольными органами, их объединениями и союзами
В соответствии с ч. 1 ст. 18 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в 2022 г. между Контрольно-счетной палатой Воронежской области и ревизионной комиссией Ольховатского муниципального района Воронежской области заключено соглашение о сотрудничестве.
10. Заключительная часть
Участие ревизионной комиссии в повышении эффективности использования бюджетных средств является неотъемлемой частью организации бюджетного процесса.
В текущем году ревизионная комиссия в рамках своих полномочий продолжит работу по выявлению нарушений в финансово-бюджетной сфере.
Основной приоритет при проведении проверок - это оптимизация расходов бюджета Ольховатского муниципального района за счет сокращения неэффективных расходов. В этой связи особое внимание будет уделено эффективности деятельности муниципальных казенных и бюджетных учреждений.
План работы на 2025 год сформирован в соответствии с полномочиями ревизионной комиссии. В нем учтены предложения Контрольно-счетной палаты Воронежской области.
Особое внимание будет уделено проверке расходования бюджетных средств, выделенных на национальные проекты.
Основная цель работы ревизионной комиссии направлена не только на выявление недостатков и нарушений при использовании бюджетных средств и муниципального имущества, но и установление причин их возникновения, а также, выработка рекомендаций, направленных на предупреждение неправомерных действий в дальнейшем.
Ревизионная комиссия продолжит сотрудничество с Контрольно – счетной палатой Воронежской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Воронежской области, примет участие в мероприятиях, проводимых Контрольно-счетной палатой Воронежской области.


Председатель ревизионной комиссии
Ольховатского муниципального района                               С.Н. Григорьева

28.02.2025 г.
